
ΕΡΩΤΗΣΗ
Αθήνα, 8/5/2024

Του: Βιλιάρδου Βασίλειου, Βουλευτή Β1' Βορείου Τομέα Αθηνών

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης
Την κ. Υπουργό Εσωτερικών 

ΘΕΜΑ: «Παράνομη πρακτική ακολουθείται εις βάρος των πολιτών που προσέρχονται
στο κτηματολογικό γραφείο της Σπάρτης στην Λακωνία για την δήλωση των
ακινήτων τους»

Κυρία και κύριε Υπουργοί,

Μας  καταγγέλθηκε  από  ντόπιους  συμπολίτες  μας,  πως  στο  γραφείο  Κτηματολογίου  της
Σπάρτης,  στην  Λακωνία,  το  οποίο  θεσμικά  εποπτεύεται  από  το  Υπουργείο  Ψηφιακής
Διακυβέρνησης,  παρανόμως, εδώ και  τρία χρόνια,  οι  υπάλληλοί  του ζητούν τοπογραφικό
σχεδιάγραμμα από τους ενδιαφερόμενους πολίτες για την κατάρτιση δήλωσης ιδιοκτησίας
Κτηματολογίου.  Η  πρακτική  αυτή  επιβαρύνει  κάθε  ενδιαφερόμενο  πολίτη,  σε  εποχή
ακρίβειας, με επιπλέον 400 ευρώ, περίπου, ιδιαίτερα για κτήματα που δεν έχουν αξία, λόγω
ερήμωσης της υπαίθρου και  της επαρχίας.  Γίνεται,  δε,  προφανώς, παράνομα, όπως μας
καταγγέλλεται, αφού, ο νόμος του Εθνικού Κτηματολογίου παρέχει το δικαίωμα στους πολίτες
να  προβαίνουν  δωρεάν  στον  εντοπισμό  του  ακινήτου  τους,  σε  όλα  τα  γραφεία
κτηματογράφησης της χώρας. Δηλαδή, ο κάθε πολίτης, όπως μας δηλώνουν οι παραπάνω
καταγγέλλοντες,  έχει  την  ευχέρεια  εκ  του  νόμου  να  υποδείξει  στον  εκάστοτε  αρμόδιο
υπάλληλο του Κτηματολογίου το ακίνητό του, ανατρέχοντας στους πολλούς συνδεδεμένους
με το Διαδίκτυο υπολογιστές που διαθέτει το κάθε γραφείο κτηματογράφησης, ενώ, το κάθε
σχετικό γραφείο διαθέτει και έναν ικανό αριθμό Πολιτικών Μηχανικών, που πληρώνονται από
το ελληνικό Δημόσιο και μπορούν να καταγράψουν την σχετική πληροφορία. Με βάση τον
παραπάνω  νόμο,  όπως  μας  πληροφόρησαν  οι  ανωτέρω  καταγγέλλοντες,  ο  κάθε
ενδιαφερόμενος  πολίτης  δεν  είναι  υποχρεωμένος  να  πληρώσει  για  την  σύνταξη
τοπογραφικών  διαγραμμάτων  του  κάθε  ακίνητού  του  προς  δήλωση,  γεγονός  που  τον
επιβαρύνει με υπέρογκο κόστος, αλλά μπορεί να κάνει τον απαραίτητο εντοπισμό, μόνος του,
μέσω  της  ανωτέρω  μεθόδου,  στο  ίδιο  το  κτηματολογικό  γραφείο  υπό  του  οποίου  την
δικαιοδοσία βρίσκεται η περιοχή η οποία περιέχει το γεωγραφικό σημείο όπου βρίσκεται το
εν λόγω ακίνητο.  Μας αναφέρεται,  λοιπόν,  πως παρανόμως, οι  υπάλληλοι  του γραφείου
κτηματογράφησης της Σπάρτης στην Λακωνία, ζητούν από τον κάθε πολίτη να παρουσιάσει
τοπογραφικό  διάγραμμα,  το  οποίο  εκδίδεται  μόνο  κατόπιν  αδρής  επιβάρυνσης  του  κάθε
ενδιαφερόμενου, χωρίς να αναφέρουν στον κάθε πολίτη – επισκέπτη την δυνατότητα δωρεάν
εντοπισμού  στους  ηλεκτρονικούς  υπολογιστές  του  κτηματολογικού  γραφείου  όπου
υπηρετούν. Το ανωτέρω καταγγελλόμενο μας γεννά εύλογες απορίες για το αν έχετε την
πολιτική βούληση,  αφενός,  να επιβεβαιώσετε  την ως άνω καταγγελία,  και  αφετέρου,   σε
περίπτωση επιβεβαίωσης, να παρέμβετε καταλλήλως, ώστε να παύσει αυτή η παράνομη και
καταπιεστική για τους πολίτες της Σπάρτης πρακτική, που υλοποιείται εντός του γραφείου
του  Κτηματολογίου της Σπάρτης στην Λακωνία. 
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,      

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:
Προτίθεσθε, αφενός, να επιβεβαιώσετε την ως άνω καταγγελία, και αφετέρου, σε περίπτωση
που τα καταγγελλόμενα είναι  αληθή,  να παρέμβετε  καταλλήλως,  ώστε  να παύσει  αυτή η
παράνομη και καταπιεστική για τους πολίτες πρακτική, που υλοποιείται εντός του γραφείου
Κτηματολογίου της Σπάρτης στην Λακωνία;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΙΛΙΑΡΔΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ




